REFERENCES LITTERAIRES

PAPILLONS

« Les papillons » Tristan Lafranchis, Editions du chêne/carnets nature

Emprunt bibliothèque municipale. Accessible aux enfants

« Papillons » Guides nature Usborne, Edition Usborne. George E-Hyde

Emprunt bibliothèque municipale (classification par famille). Accessible aux enfants

« de la chenille au papillon » Paul Whalley, Gallimard/les yeux de la découverte

Emprunt bibliothèque municipale. Accessible aux enfants. Très détaillé et instructif.

« Encyclopédie des papillons » Dr V. J. Stanëk,Gründ

Emprunt bibliothèque municipale. Un peu plus technique,  belles illustrations

« Papillons » Guide Nature, mini guide tout terrain, Nathan. Guide que l’on m’a offert. Comme son nom l’indique, c’est un mini guide (120 espèces référencées tout de même) : format pratique. Papillons les plus courants de jour et de nuit.

« Papillons » Paul Sterry, Andrew Mackay, Larousse/nature en poche

Guide de terrain personnel (320 espèces référencées, France et Europe)

« Les papillons de jour de France, Belgique et Luxembourg et leurs chenilles » Tristan Lafranchis, Parthénope collection. Très beau guide, complet réservé uniquement aux papillons de jour. Le plus : la représentation des chenilles (dessins) pour chaque papillon. Guide personnel complémentaire du précédent et incontournable.

« Quel est donc ce papillon » Heiko Bellmann. Guides Nature/ Nathan.

Présentation photographique d’environ 300 papillons de jour ou de nuit (France) avec leurs chenilles (photos) et parfois leurs œufs ou la chrysalide (photos). Ce guide est très intéressant puisque chaque papillon est représenté avec sa chenille mais aussi pour la représentation des plantes hôtes en fin d’ouvrage. Je l’ai découvert par hasard à Alice Média Store.

PLANTES ET FLEURS

« Fleurs » Marabout d’nature. Un livre très facile d’utilisation, les fleurs étant classées par couleur. Guide personnel de terrain.

« Reconnaître facilement les plantes » François Couplan, illustrations d’Yves Doux. Delachaux et niestlé. Guide plus complet, complémentaire du précédent.

« Fleurs de haute montagne » mini guide Nathan tout terrain. W. Lippert

« Fleurs des champs » les docs Milan. Mini fiches cartonnées en éventail. Pratique mais très succinct.

« Les orchidées de France, Belgique et Luxembourg » ouvrage collectif sous l’égide de la Société Française d’Orchidophilie. Ed. Biotope collection Parthénope. Ces très belles fleurs présentes aussi sur notre territoire, méritaient leur guide. (Photographies).

LIBELLULES

« Les Libellules de France, Belgique et Luxembourg » Daniel Grand et Jean-Pierre Boudot. Collection Parthénope aux éditions Biotope.

FEES ET ELFES

 Pierre Dubois présente  «  le jardin féerique de Cicely Mary Barker » Editions Hoëbeke  Dessins et poèmes de Cicely Mary Barker traduits par Béatrice Vierne

Emprunt bibliothèque municipale

« Le livre des fées »   Béatrice Phillpotts Editions Hors Collection

Emprunt bibliothèque municipale

« A la recherche de Féerie » Tome II Jean-Baptiste Monge et Erlé Ferronnière aux éditions « Au bord des continents… » : livre merveilleux par excellence. Les dessins sont absolument fantastiques ! Emprunt bibliothèque municipale.

